1.1.6 Prosty nosnik s pfevislymi konci zatiZzeny osamé&lymi bfemeny
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POSTUP K RESENI:

A/ VYRESIME REAKCE

1) RozloZeni §ikmych sil
Fox=F,.cos 60°=16. cos 60° =8 kN

e
F, ~
Fy,=F,.sin 60°=16 . sin 60° = 13,856 kN
_ F3x=F;.co0s45°=40 . cos 45° = 28,284 kN
F; ~
F3,=F5 . sin45° =40 . sin 45° = 28,284 kN
_ F4x=F,.co0s68°=50.cos 68° = 18,730 kN
F4
~N

F4,=F4.cos68° =50 . cos 68° = 46,359 kN

2) Vypocet reakei
a) Oznaéime podporyaab
b) Podle typu podpory nazna¢im piepokladané reakce: :O b N b

| Va Vi

¢) Pomoci momentové podminky rovnovéahy k bodu b vypocitame reakci V,:

iMbi =0 /—t\ {—\
i=1

-F.105+V,.85-Fy, . 7T+F3,.57+F,.1,5=0
-25.10,5+V,.8,5-13,856.7+ 28,284 .5,7+46,359.1,5=0
V..8,5=128,7347

V,=15,145kN /~ N

d) Pomoci momentové podminky rovnovahy k bodu a vypocitdme reakci V,, :

iMm’=0 /—'_\ [—\

i=1
Fi.2+F,, . 1,5+F;,.28+V,.85 +F4,.10=0
-25.2+13,856.1,5-28,284 .2,8+V,.8,5+46,359.10 =0
Vy. 8,5=-355,1788

V,=-41,786 kN ¥\
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e)

n
=1

Pomoci silové podminky rovnovahy osy z zkontrolujeme, Ze mame reakce V, a V,, vypocitame
spravne :

F.. =0

Fi+Vy—=Fo, + F3,+ Vi, - Fs, =0

-25+ 15,145 - 13,856 + 28,284 + 41,786 — 46,359 =0

0=0y/

f) Pomoci silové podminky rovnovahy do osy x vypocitame reakci N, :

Fox —=F3x+ Ny + F4 =0
8-28284+N; 18,73 =0
Ny =_1,554 kN —

B/ VYRESIME PRUBEHY VNITRNICH SIL

1y

2)

3)

Priib&h normalovych sil na nosniku(znaménkova konvence €2 )
Mezi jednotlivymi piisobistémi norméalovych sil je vZdy konstantni prabeh, ktery se méni vzdy
skokem v plisobisti nové sily a to pravé o hodnotu této normaloveé sily.

v bodé c: N.F=0
vbodé a: N,k =0
vbodé d: Nd"=-Fp, = -8 kN
v bodé e: No& = Ny& + Fa, = - 8 + 28,284 = 20, 284 kN
v bodé b: Ny = N.F— N, = 20,284 — 1,554 = 18,73 kN
vbodé f: Nf=Ny“—Fy=18,73-18,73=0kN
)

Pribéh posouvajicich sil ( znaménkova konvence
Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy konstantni pribeh. V plisobisti osamélého biemena
se vZdy tento priibéh méni skokem praveé o hodnotu této posouvajici sily.

vbodéc: V,i=-F,=-25kN

vbodéa: V,-= V.S +V,=-25+15,145=-9,855 kN

vbodé d: V&=V, - F,,=-9,855 13,856 =-23711 kN

v bodé e: V=V —F;,=-23,711 + 28,284 = 4,573 kKN (misto nebezpe&ného priifezu)
v bodé b: V"=V .+ V, = 4,573 + 41,786 = 46,359 kN

vbodé c: VE = Vi — Fy, = 46,359+ 46,359 = 0 kN

Priibéh ohybovych momentt na nosniku ( znaménkova konvence C§ )

Mezi dvémi osamélymi bfemeny je vzdy linearni pribéh ( kiivka 1.stupn€). V pilisobisti
osamélého bfemena se prabeh lomi.

v bodé c: M" =0

Nejen, Ze zleva nepisobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M = 0.
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v bodé a: M," = -F,.2=-25.2=-50kNm

vbodé d: Md"=-F,.3,5+V,.1,5=-25.3,5+15,145.1,5=- 64,7825 kNm

vbodé e: M"=-F;.48+V,.2,8-Fy,.1,3=-25.48+15145.2,8-13,856.1,3
=-95.6068 kKNm

vbodé b: My =F,, . 1,5=46,359 . 1,5 = 69, 5385 kNm

v bode f: M{ =0

Nejen, Ze zprava neptisobi zadné sily, ale jde o konec prostého nosniku, kde je vzdy M = 0.

Poznimka: NEBEZPECNY PRUREZ je v bodé e, kde je maximélni ohybovy moment o
velikosti -95,607 kNm.
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